

# 闲置地块脏乱差、小区未配备健身设施、树木过高有隐患 群众反映的问题，解决得如何了？ 市人大常委会组织开展12345人大代表接听件现场回访督办

□记者 石艳虹 通讯员 阴冠平

市人大常委会自2020年12月起建立了市人大代表现场接听12345热线倾听民情民意机制。群众反映的问题，由代表接听、记录、转交至职能部门后，解决得如何了？11月4日上午，市人大常委会组织开展12345人大代表接听件现场回访督办活动，重点督查督促责任部门及时高效处理、解决，落实民众诉求。

## 一处闲置地块脏乱差 已进行全面整治

王先生来电反映，定海区干石览镇远洋渔业小镇旁边一处闲置土地，有人倾倒垃圾、养鸡、种地，卫生环境较差，要求部门加强管理。

据介绍，该闲置地块产权属某公司所有，前期为方便周边小区居民停车，划分了一处停车区域，未将地块全部封闭，导致卫生乱像“钻空子”。近期社区、城管、环卫等已进行了全面整治。

督办组到达现场后，反映问题的王先生也应邀前来。当时接听他来电的市人大代表邵金英进一步向他了解相关情况。

“打过电话后，很快来处理了，我对处理结果比较满意。”王先生指着眼前干净整洁的停车区域说。

## 小区增设老年人健身设施 已寻找合适点位

新城中湾佳园小区老年人较多，但小区交付时未配备老年人健身设施。陈先生来电建议增建，方便居民锻炼。该电话件转交至新城管委会后，管委会经发局会同临城街道、中湾社区实地查看，征求小区居民意见，寻找合适场地。

当天上午，回访代表与新城管委会相关负责人一起来到中湾佳园北区，查看初步选定的一处点位。

“初步确定的这处点位我认为比较合理。”接听来电的市人大代表应舟东在小区内逛了一圈后建议，在符合法律法规和小区全体业主需

求的前提下，多选取几个点位，一方面方便小区居民就近健身，另一方面分散设置可减轻运动对其他居民造成的干扰。

应舟东的合理建议很快得到吸纳。记者当日下午从临城街道获悉，结合代表建议和小区基础条件，中湾佳园南区、北区初步计划选择多处点位增设运动设施。

## 小区门口树木过高有隐患 已对这一段进行修剪

袁先生反映，定海区白泉镇邮电路泉沁花园门口的树木过高，存在安全隐患，已反映多次，希望相关部门修剪。

“市民反映的这一段，能看出已经修剪过了，树枝与住房有一定的距离。”接听来电的市人大代表吴舟丽现场查看情况，并与附近居民交流。

“树枝修剪好了，这次处理非常给力。”难题得到解决，袁先生轻松了不少。

修路时被挖除的行道树，为何没在路修完后及时恢复？针对李先生的这一反映，回访组还到定海东河路现场督查。得知部分路段受限于管线、交通安全等原因无法复原后，市人大代表卢相安建议，在道路施工公示时，要增加原有绿化树木、设施去向及恢复等事项，以便市民了解监督。

一件小事，牵动民心，也链接大民生。解决好群众小事，才能办好民生大事。记者从市人大常委会获悉，市人大代表现场接听12345热线倾听民情民意机制启动以来已累计接听市民来电126件，71件得到解决。

## 我市试水 本岛至桃花无人机快递配送 用时10分钟，较传统船舶运输减少60%运输时间

□记者 陈颖丹 通讯员 江婵

本报讯 昨天下午，一架大疆运载无人机，在小干岛国际海事服务产业园空地上腾空而起，将邮政快件顺利运送至桃花岛。这是我市首次试水本岛至桃花无人机快递配送。

据了解，本次试飞航线跨越14公里，历时10分钟。当无人机挂载快件包裹后，沿指定路线到达桃花岛，降落后再由快递员接手这些包裹并进行派送，无人机则按原路线返回。据测算，以这种方式进行物流配送，较传统船舶运输减少了60%的运输时间。

今年我市交通运输部门紧抓低空经济发展机遇，立足海岛实际，不断拓展低空经济应用场景，以配送民生物资、生鲜药品为主体，推进了本岛至嵊泗至花鸟、长涂至岱山本岛的无人机物流航线的试运行。

记者从市交通运输局了解到，为更好地推动公共服务一体化工作，市交通运输局又联合市邮政管理局、市港航和口岸管理局、市邮政公司等部门，谋划了本岛—登步—桃花—虾峙—六横等8条组合航线。接下来，将按照成熟一条、推进一条的原则，着力推动无人机试飞航线常态化运行。

请您关注天气预报

市区天气：今天多云到阴，局部小雨。明天阴天，下午起阴有阵雨。今天最高气温：19℃，明天最高气温：20℃。今天最低气温：14℃，明天最低气温：15℃。市区风力：今天东北风4~5级。明天东北风5~6级。今天蓝天指数为：三级，天色微蓝或有点蓝。今天森林火险指数为：二级，不易引起森林火灾。

舟山市气象台2024年11月6日17时发布

## 全省“婚育服务进万家” 舟山站活动启动 8名公益红娘代表获聘书

□记者 王倩倩

本报讯 昨天上午，全省“婚育服务进万家”舟山站活动在普陀区展茅街道黄杨尖村启动。

活动现场通过歌舞表演、情景剧演绎等形式，引导年轻人树立正确的婚恋观、生育观、家庭观。相关部门发布《弘扬新时代婚育新风倡议书》，呼吁社会各界携手共建文明、健康、理性、积极的婚恋环境。活动现场设立的婚庆集市和婚育活动，吸引众多市民和游客观看、参与。

在现场，8名公益红娘代表获聘书。54岁的洪素芬是舟山公益红娘联盟成员。退休后，她专注于“公益红娘”事业，致力于为广

大单身男女牵线搭桥，其中10多对已步入婚姻殿堂。“一个人的力量是有限的，需要用好大家的力量、集体的力量，更好地为单身人士牵线搭桥。”洪素芬表示，争取为更多青年男女牵线，并希望更多爱心人士加入“公益红娘”队伍。

启动仪式上，新一批市级“宝宝屋”获得授牌。去年4月以来，我市陆续开设17家“宝宝屋”，为0—3岁婴幼儿提供安全、普惠、便捷的临时托育服务。

今年以来，我市立足海岛特色，以解决青年婚恋问题为突破口，积极培育新型婚育文化，推动婚育服务进万家，探索推进“携老育幼”家庭服务社会分担机制在舟落地。

## 立冬品汤圆



今天是立冬。11月5日下午，以“岁至初冬，天地始寒”为主题的立冬节气主题活动在岱山县岱西镇摇星浦村文化礼堂举行，20余名村民共同感受“二十四节气”非物质文化遗产的魅力。活动现场，工作人员向村民们介绍了立冬节气的特点和风俗知识，加深大家对立冬节气的了解，村民们一起做太阳花坐垫，品尝红豆芋汤圆。

通讯员 邱双燕 摄

## 台州银行舟山分行 普惠金融搭建共富桥梁

□通讯员 洪倩

2023年，台州银行推出了“共富达人100”品牌公益活动，寻找百位具有鲜明事迹和社会贡献的“共富达人”，并通过网点“兴农站”、助农直播、金融优惠等赋能达人的创富之路。今年9月，2024“共富达人100”公益行动启动，再次展现该行作为金融机构的责任和担当。

台州银行舟山分行响应总行号召，以“共富达人100”公益行动为导向，发挥自身优势，持续开展普惠金融助力共富行动，为当地

“共富工坊”添砖加瓦。在朱家尖乌石塘，该行工作人员策划直播带货已成为常态。乌石塘吸引了不少年轻人前来开设店铺，包括民宿、网红咖啡馆、小酒馆等富有文艺特色的小店。结合店铺业态与受众，该行前后共策划了3场直播探店、带货，同时运用线上推文，为乌石塘发展注入活力。

该行在为“共富工坊”提供资金支持的同时，还着力构建“金融+数字赋能”服务模式，搭建共富桥梁，推动政银企合作升级、资源互补、共建发展，扎实推进共同富裕。